

# 台儿庄古城重建全部完成

## 占地面积两平方公里



古城菩提寺景点。本报记者 白雪岩 本报通讯员 高启民 摄

本报枣庄8月6日讯(记者白雪岩 通讯员高启民) 2006年,枣庄叫停了位于台儿庄古城旧址的一项房地产项目,经过三年论证和四年的建设,一座占地两平方公里台儿庄古城如今全部完成重建。

“几年前,这里还是一片老旧居民区呢,想不到今天发展成这样壮观的场景。”作为地道的台儿庄人,五十多岁的王德明见证了古城重建的历

程。“从决定重建到如今全部竣工,可以说用了七年的时间。”台儿庄古城管委会副主任王兆海说,这七年可以分成三年考证、四年建设。2006年底,枣庄市叫停了古城旧址的一个房地产项目,2008年4月8日宣布启动,2009年8月11日正式动工。

王兆海说,重建的台儿庄古城整体占地面积两平方公里,可以说是目前国内规模最

大的古城,古城的重建一直遵循着“留古、复古、扬古、用古”的原则,“原基址、原空间、原风貌、原来材料、原有工艺、原籍工匠”的标准进行建设,目前刚刚竣工的三期在规划设计方面都与一、二期一脉相承,比较有特色的景观和街区有菩提寺、准提阁、中正街、姜桥街、郑亦秋故居等,既涵盖了宗教文化,又恢复了台儿庄旧时的原生态的民居生存状

态。“相比较国内的周庄、丽江古城等著名景区,台儿庄古城的特点是涵盖中西方宗教文化,凸显运河文化、大战文化、鲁南地域文化等于一体的综合性景区。”

“三期开放后,游客漫步、游览古城的百馆百庙,至少得花上一整天的时间。”王兆海说,目前三期主体工程全部竣工,正在进行招商、布展,何时正式迎客还未确定。

### 古城重建大事记

2009年12月17日,经国台办批准,全国首个海峡两岸交流基地在台儿庄成立。

2010年5月4日,海峡两岸交流基地泰和楼在台儿庄古城奠基,中国国民党荣誉主席连战和夫人出席奠基仪式。

2011年5月12日,台儿庄古城举行开埠仪式,古城开埠标志着海峡两岸交流基地建设进入了一个新阶段。枣庄以此为契机,加快古城重建步伐,推进大战遗址公园等项目建设。

2011年5月13日,战争与和平——两岸抗战文学论坛开幕式及郁家码头揭牌活动在台儿庄古城举行,台湾新党主席郁慕明等出席。

2012年3月11日,枣庄市委书记陈伟在中央电视台“城市一对一”节目中,与波兰驻华大使塔德乌斯·霍米茨基先生就古城保护重建发展等内容进行对话。

2012年8月20日,国家文化部命名台儿庄古城为第四批国家级文化产业试验园区。

2012年9月6日,由国家文化部和山东省人民政府联合主办,文化部非物质文化遗产司、中国非物质文化遗产保护中心、山东省文化厅与枣庄市人民政府共同承办的第二届中国非物质文化遗产博览会在台儿庄古城隆重开幕。

2012年12月28日,首届中国春节旅游产品博览会开幕式在古城举行,随后网上年博会启动暨淮海旅游年卡发行仪式举行,联合国科教文组织亚太地区非物质文化遗产国际培训中心枣庄基地揭牌暨非遗主题月活动开幕式举行。

2013年4月29日至30日第二届中国功夫节在台儿庄古城举行。

2013年8月5日,台儿庄古城重建竣工仪式在古城举行,标志着两平方公里的古城景区完成重建。

本报记者 白雪岩

# 七夕 我们约会吧

## 浪漫情人节火热招商中

刊出时间: 8月8日-13日 定版电话: 18863261526 18863261529

**浪漫七夕, 您给情侣们准备了什么爱的礼物?**

**有哪些令人怦然心动的优惠?**

**8月8日-13日,**

**我们携手商家共同打造温馨浪漫的**

**七夕超市, 供情侣们选择。**

### 招商内容

金银首饰、珠宝、钟表; 服装、鞋帽、配饰; 家用电器、手机、电子数码产品; 箱包; 家居、家具、厨具; 鲜花、婚纱影照、个护化妆; 烛光晚餐、浪漫旅游……